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GRAU DOS POLINOMIOS

O grau de um polindmio é dado pelos expoentes da parte literal.

Para encontrar o grau de um polinbmio devemos somar o0s expoentes das letras que

compdem cada termo. A maior soma sera o grau do polinémio.

Exemplos
a)2x3+y

O expoente do primeiro termo € 3 e do segundo termo € 1. Como o maior € 3, o grau do

polinémio é 3.
b) 4 x2y + 8x3y3 - xy*
Vamos somar os expoentes de cada termo:

4x2y =>2+1=3
8x%3=>3+3=6
xy*=>1+4=5

Como a maior soma € 6, o grau do polinbmio é 6

Observagao: o polinbmio nulo é aquele que possui todos os coeficientes iguais a zero.

Quando isso ocorre, o grau do polinémio ndo é definido.

Operagoes com Polinbmios

Adicao de Polindomios
Fazemos essa operagdo somando os coeficientes dos termos semelhantes (mesma parte

literal).

(- 7x3 + 5 X2y - xy + 4y) + (- 2x%y + 8xy - 7y)
- 7x3 + 5x%y - 2x2y - Xy + 8xy + 4y - 7y
- 7x3 + 3x%y + 7xy - 3y




Subtracao de Polinbmios
O sinal de menos na frente dos parénteses inverte os sinais de dentro dos parénteses. Apos

eliminar os parénteses, devemos juntar os termos semelhantes.

(4x? - 5xk + 6K) - (3x - 8k)

4x? - 5xk + 6k - 3xk + 8k

4x2 - 8xk + 14k

Multiplicagao de Polindomios

Na multiplicagdo devemos multiplicar termo a termo. Na multiplicagdo de letras iguais,

repete-se e soma-se os expoentes.

(3x2-5x+8) . (-2x + 1)
-6x3 + 3x2 + 10x%2-5x - 16x + 8
-6x3 + 13x2 - 21x +8

Divisao de Polindmios
3x3-14x2+23x-10:x2-4x+5

353 —14x2+23x— 10 |x2—4x + 5

- 33 +12x2 - 15x 3x-2

—-2%2+ 85— 10

+2%2-_8x +10

0

Observagao: Na divisdo de polinbmios utilizamos o método chave. Primeiramente
realizamos a divisdo entre os coeficientes numéricos e depois a divisdo de poténcias de

mesma base. Para isso, conserva-se a base e subtrem-se os expoentes.

Questao 1: Efetue as seguintes somas com polinébmios
a) (2x2-9x+2)+(3x2+7x-1) b) (5x2+5x-8)+(-2x>+3x-2) C) (3x-6y+4)+(4x+2y-2)

Questao 2: Efetue as seguintes subtragées com polinbmios
a)(5x2-4x+7)-(3x*+7x-1) b) (6x2-6x+9)-(3x*+8x-2) C) (7x-4y+2)-(2x-2y+5)

Questao 3: Calcule os produtos
a) 3(x+y) b) 7(x-2y) C) 2x(x+y)

Para saber mais: Adicao e subtracido com polinbmios

https://www.youtube.com/watch?v=Ng2yNXfsZgw




